

呼和浩特:“青城家家学堂”受欢迎

新报讯(草原云·北方新报记者 刘惠) 7月7日,记者从呼和浩特市妇联获悉,今年,全市各级妇联组织将家庭教育指导服务作为重点工作,深化“青城家家学堂”家庭教育指导服务品牌建设,致力于提升首府家庭教育水平、促进儿童健康成长,相关举措广受家

长欢迎。

据介绍,呼和浩特市妇联依托社区家长学校,持续打造“青城家家学堂”家庭教育工作品牌,精准对接广大家长需求,开展分层次、分类别的家庭教育指导服务。其中,“青城家家学堂 做新时代好父母”科学家教家风系列讲座、精

品沙龙等活动,已覆盖家长及师生5000余人次。除家庭教育巡讲外,“青城家家学堂”还拓展了亲子阅读、非遗课堂、家话沙龙等家庭亲子服务模式,累计开展亲子及未成年人思想道德建设活动300余场,惠及2000余组家庭。

为进一步壮大师资力量,市妇

联组建了一支由家庭教育专家、三八红旗手、最美家庭代表、巾帼志愿者构成的家庭教育讲师团队,并计划每年培训1000名家庭教育指导者。后续将通过组织讲师参与磨课、研讨、座谈交流等活动,持续为未成年人健康成长营造良好环境。



小暑迎降雨

7月7日,一位市民在雨中出行。当日正值二十四节气之一的小暑,小暑节气到来预示着一年中最炎热的“三伏天”快要来了。不过当日呼和浩特迎来了降雨,天气也非常凉爽,今后几日还有降雨,市民出行需带好雨具。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

入户走访零距离 织密反诈安全网

新报讯(草原云·北方新报记者 刘睿睿) 近日,呼和浩特市公安局赛罕区分局中专路派出所积极行动,组织民辅警深入辖区群租房,开展“拉网式”入户走访暨反诈宣传活动,以实际行动守护群众“钱袋子”,全力构建平安和谐社区。

走访过程中,民辅警对群租房内人员信息进行全面细致核查登记,确保信息准确且动态更新。针对群租房人员流动性大、防范意识相对薄弱的特点,民辅警结合近期刷单返利、虚假贷款、冒充公检法等高发诈骗案例,用通俗易懂的语言,深入剖析诈骗分子的惯用手段、作案模式及实用防范技巧。每走访一户,民警都耐心提醒租户:“务必保护好个人信息,切勿轻信‘高收益’‘低风险’的投资信息。”

同时,民辅警现场指导群众安装注册“国家反诈中心”APP,并协助开启预警功能,从技术层面筑牢安全防线。此外,通过发放反诈宣传单、面对面答疑解惑等方式,全方位提升租户的反诈意识,有效降低其遭受诈骗的风险。

体验“儿童阅读那达慕”

7月6日,由内蒙古图书馆少儿服务部举办的“北疆少年爱阅读”——第三届“儿童阅读那达慕”阅读体验活动在内蒙古图书馆启动。活动现场,工作人员为小朋友讲解了奶茶、蒙古包等相关知识,并带领孩子们一起制作了勒勒车模型。

本届活动通过融合地方传统艺术、民俗游戏、饮食文化、服饰文化与草原自然元素,推出“衣”览风华、“食”味书香、“住”见匠心、“行”读北疆等九大板块内容,让儿童在趣味活动中感知家乡文化底蕴,培养文化自信与阅读兴趣。活动将持续至7月27日。
(据草原云)

“民警同志,我被困在草原上了……”

新报讯(草原云·北方新报记者 周蕾) 7月4日,市民徐先生为包头边境管理支队巴润工业园边境派出所送来一面鲜红的锦旗,感谢民警们雨夜赶赴草原,助其脱困。

“民警同志,我被困在草原上了,这周围漆黑一片,什么都看不到!”6月30日19时50分,包头边境管理支队巴润工业园边境派出所值班室的报警电话突然响起,听筒里传来徐某颤抖的声音:“我的车一下都动不了了,附近好像是有一条火车道。”

当日,报警人徐某到白云鄂博矿区办事,返回时,由于G210国道修路,便跟随导航误入牧区土路。受持续降雨影响,牧区道路湿滑泥泞,加之夜晚能见度低,徐某驾驶的轿车陷入泥泞之中,无法前行。

接到报警后,民警一边通过电话安抚徐某情绪,一边根据其描述的周边环境展开搜寻。经过近3个小时的仔细排查,最终在距离G210主干道向西13公里外的铁道旁边找到被困车辆。

民警迅速使用拖车绳和木板展开救援,将徐某车辆从牧区一直拖拽至210主干道上,助其驶离危险区域。脱离困境后,徐某连连致谢:“多亏了警察同志,不然这荒郊野外的真不知道该怎么办!”

临行前,民警用徐某的手机打开导航为其选择了大众常走路线,并提醒其夜间行车务必注意安全,避免驶入陌生区域。次日上午,民警了解到,徐某于7月1日凌晨1点左右安全到达包头。

一眼看出几路车 首府公交有了“耳牌”

新报讯(草原云·北方新报记者 郝儒冰 实习生 田静怡) 7月6日,记者在呼和浩特市团结小区公交站看到,一辆辆公交车稳稳进站,其反光镜上醒目的“耳牌”清晰标注着线路号码,乘客可快速辨识“几路车”。据悉,呼和浩特公交推出该项举措,旨在提升乘客出行便捷度与乘车体验。

此前,市民在公交站台候车时,常因难以快速分辨车辆信息而困扰。尤其在早晚高峰,多条线路车辆集中到站,相似的车型外观使得乘客需花费较多时间核对线路号。为解决这一问题,呼和浩特公交公司经深入调研与反复测试,决定在公交车反光镜位置安装“耳牌”。

这些“耳牌”采用高对比度颜色与清晰字体标注公交线路号,乘客远近即可确认车辆线路,大幅缩短候车时间。对于不熟悉当地公交线路的外地乘客,“耳牌”也提供了直观的信息指引。

目前,呼和浩特公交公司正加快推进“耳牌”制作与张贴工作,持续推广这项便民服务。



张贴了“耳牌”的81路公交车